

泰山区禽类和水产市场实现居住、屠宰、销售三分离

# 筑牢“舌尖安全”的每道屏障

## 消费维权哨



□ 本报记者 郑莉  
本报通讯员 付刚 王姗姗  
高超 范方晓

企业责任落实，对于违犯法律法规规定的生产经营企业，坚决责令其整改。不仅给予行政处罚，问题严重的还要移交公安、司法机关查处，形成对打击食品药品安全违法犯罪的高压态势。另一方面，着力建立企业诚信“红黑”档案，支持诚信企业扩大生产规模、树立品牌影响，健全质量保障体系，对违法失信企业从严惩处，并及时向社会公

布。同时，完善企业分类分级管理制度，采取抽查和重点监管相结合的方式，对可能存在严重违法行为或者重大食品药品安全隐患的单位重点突击检查，督促企业落实监管责任，并根据风险监测、风险评估结果和食品药品安全状况等，确定监管重点、方式和频次。

此外，泰山区还着力构建重心下移、保障基层、完善网络的食品药品监管工作机制，加大基层食品药品监管的资金投入，保证办公场所、设施、执法设备满足监管工作需要。在全区聘请197名食品药品协管员，使监管工作覆盖到每个行政村、社区，充分发挥食品药品安全协管员在片区巡查、协助执法和信息报送方面的作用，建立横到边、纵到底的全覆盖监管网络。

## 泰新高速新泰西收费站扩容改造 7月底建成通车

□ 记者 刘培俊  
通讯员 申传海 报道  
本报泰安讯 5月13日至14日，电力部门在高速路政、交警和新泰公路局路政大队的配合下，对新泰110KV霍官线跨越S31泰新高速公路段线路进行拆除作业，共拆除架空线路3根3.38KM、铁塔4基、避雷线2根。  
新泰110KV霍官线跨越S31泰新高速公路段位于泰新高速新泰西收费站处，因泰新高速新泰西收费站进行扩容改造，该线塔需拆除。据悉，S31泰新高速新泰西收费站扩容改造工程，由原来的“2进2出”改造为“3进5出”，出入口各设1个ETC车道，同步扩建收费匝道、收费广场，新建收费大棚、机电工程及交通安全设施等。施工工期三个月，5月初开工建设，7月底建成通车。

## 惠农资金发放有了统一信息库

□ 记者 刘培俊  
通讯员 王润来 报道  
本报泰安讯 5月19日，记者从新泰市获悉，羊流镇纪委将民政办公室、残联、农技站、水利站、劳保所及建设规划办公室等有关职能部门的低保金、残疾人补贴、小麦支补金、移民补助、劳动保险、危房改造款等惠农资金发放信息统一起来，建立了惠农资金发放信息库。  
今后，针对群众反映的不同类型的三农资金发放问题，纪委不出门，就可以直接查找有关数据，掌握第一手材料，发现问题，及时进行查处，实现了对“三农”资金的统一管理，有力打击了个别“三农”职能部门在资金拨付过程中，存在的延期拨付、人情拨付、吃请回扣等不正之风。同时，对村干部虚报小麦支补面积、危房改造信息，用各种手段骗取、套取国家惠农资金的行为起了较大的震慑作用，切实加强了对惠农资金发放工作的监管。



## 奔跑吧，消防战士！

□ 记者 刘涛 通讯员 刘金明 报道  
5月15日，泰安市公安消防支队举行第二十三届泰山杯比赛，以纪念消防支队泰山中队被国务院、中央军委联合授予“泰山卫士”荣誉称号五周年。泰安市公安消防支队9个大队及机关干部共100余名同志参加了比赛活动。  
图为裁判员一声令下，参赛的消防官兵从泰山脚下一路奔跑，奋勇争先。

## 流动人口清查登记 抓获一名外省逃犯

□ 记者 姜斌  
通讯员 桑胜高 蒋伟 报道  
本报泰安讯 为将“夏季攻势”向纵深延伸，泰安市岱岳区公安分局徂徕派出所加大对出租房屋、流动人口的清查登记力度，取得明显成效。  
5月12日，徂徕派出所民警在辖区内一处正在筹建的食品厂进行出租房屋、流动人口清查登记时，发现该厂负责人姜某神色慌张，闪烁其词。民警当场判定其有重大嫌疑，获取其身份证号后立即秘密核查，经核查，姜某2013年5月至2014年8月担任湖北省钟祥市迎丰食品有限公司总经理期间，因挪用该公司资金990万元后潜逃至徂徕派出所辖区藏匿。湖北省钟祥市公安局将其列为上网逃犯，核对无误后，徂徕派出所民警果断出击将其抓获。  
经审查，姜某于3日前潜入徂徕镇租赁废旧厂房欲从事食品加工。目前，姜某已被湖北省钟祥市公安局押回审理。

中国重汽泰安五岳公司首季产销实现开门红

# “逆势而变” 激发转型提效新活力

### 相关新闻

## 五岳公司研制完成高端消防车

### 计划每年3到5个车型推向市场

5月19日，中国重汽泰安五岳公司研发完成的消防装备保障车顺利交付某消防部门，并获得了好评。  
泰安五岳公司定位于高端、特种类消防车产品研发和生产，已经研发制造出多款消防车投入市场。子母式消防车是一款具有国内领先水平的消防车，宽大的驾驶室布局3排且能乘坐8人，“L”梁结构是具有自主知识产权的专利技术，使消防器

材存储空间得到了极大的增大；机场快速调动消防车既是一款具有国际领先水平的消防车，也是一款应急运输的保障车辆，其中“两翼开启式厢体”等多项设计获国家专利技术。  
目前，泰安五岳公司正开展抢险救援消防车的研发，并计划每年3到5个车型推向市场。  
(刘培俊 整理)

节约168万元，而运行的封闭式招标报价系统给公司带来了近百万元的效益。  
抓管理创效益促升级。泰安五岳公司创新合同履行闭环管理，保证了从合同资信调查、合同起草、合同签订、合同审查，到合同履行环节的监督和监管，合同终结程序，合同文本管理等环节的连续性，逐步形成了一个完整的合同履行闭环流程。通过创新分配政策，按照特定当量值来核发工资，留住了生产技术人员。公司通过创新管理，今年1—4月份，实现订单同比增长8%，而4月份产量更是高达675台，同比增长18%，创5年来月产新高。  
同时公司还严格落实质量追偿责任制，多举措提升产品质量。近日，中国质量认证中心在对公司的年度3C认证监督检查中，未给公司开具一个不符合项，这创造了公司3C认证以来的最好成绩。

□ 记者 刘涛  
通讯员 鹿焕磊 报道  
本报泰安讯 在当前国内重卡行业一片萧条的情况下，中国重汽集团泰安五岳专用汽车有限公司（简称泰安五岳公司）通过自我变革，今年逆势而上，第一季度产量同比增长60.1%，实现了开门红。  
在当前经济新常态下，如何保证公司具有持续盈利与发展的能力？泰安五岳公司在探索中得出结论：“练内功、挖潜力、降成本、增效益”成了公司平稳健康发展的根本。  
控制费用创效益。自今年1月份起，公司实行封闭式招标报价系统，将采购、外协、零部件等统统纳入其中，不但节省了人力和间接资金投入，也避免了人为因素的干预，实现招标采购公开、公平、公正。今年一季度，公司通过控制费用共计

### 确权确地 确股确利

# 东平：活用地权保收益

□ 本报记者 姜言明 曹儒峰  
本报通讯员 陈淑萍

## 根据实际选定确权方式

在确权颁证的基础上，东平县针对部分村庄耕地少、土地细碎等实际，以灵活方式定地权、保收益，破解确权中的难题。而在“确权确地”还是“确权确股不确地”的方式选择上，彭集街道东史庄村最有发言权。  
2011年，新修的鲁南铁路将东史庄村的土地一分为二，路北地块124亩，土地细碎、地力不均，难以确权，经过村民代表讨论，结合产业发展，采取了“确权确股不确地”的方式，村里与农户签订了《土地承包经营权确权确股不确地声明书》，将124亩耕地统一流转至盛德土地股份合作社，以每亩地1股折算，按农户土地多少发放股权证，年底按每亩1000元发放基本地租，并参与二次分红，既保证规模经营，又明确农民占有权。

◆“土地养老让人心里踏实，确权颁证让农民吃上了‘定心丸’。”日前，东平县接山镇后口头村的村民赵同厂拿着土地承包经营权证对记者说。  
自2013年以来，东平县利用航拍测绘手段，核对二轮土地承包经营权证书，确定权属、地块、位置、面积等，实现地权收益一体。目前，全县716个村庄完成确权颁证631个。

与村北土地分散不同，村南土地相对连片，农民要求确地到户，拥有一份看得见摸得着的土地资产。为此，村庄采取“确权确地”的方式，将210.8亩土地确权到户。  
“从分田到户至今，东史庄村进行过5次土地大调整，每次分地都是‘肥瘦搭配’，家家种着‘分散田’，浇水、收割、犁地都不方便。”村党支部书记郑玉新说，在群众自愿的基础上，采取大块田确权、小块田确权的方式，既满足现代农业的规模化需求，又保障农民权益。

## 股权及时变更

与其他村庄“确权确地”、“确权确股

不确地”不同，银山镇南堂子村在土地确权方面，有一套独具特色的方式——确认成员资格。  
该村背山面水，村民收入主要来自旅游和渔业，人均仅2分多的山坡地。基于此，村庄将所有土地集中到集体，成立了“最美乡村”土地股份合作社，按人口分为1453股，村民人均一股，于2013年7月1日以为单位发放股权证，作为领取保底金、分红的依据。以“人口有其股，增人增股，减人减股”为原则，只要户口落在本村，无论新增人口、外地迁入人口，均具有合作社成员资格，持有股份。  
合作社的股权变更，由副理事长及合作社会计负责审核，每年统计一次，但原始土

## 城乡少年手拉手

□ 记者 郑莉  
通讯员 吴秀新 报道  
本报泰安讯 5月16日，泰安实验学校一年级五班的25名学生在老师和家长的陪伴下，来到岱岳区祝阳镇井家洼村，与村里20名小朋友结对子、交朋友，共享幸福童年。  
井家洼村的孩子们听到城里小朋友来村里的消息后，一大早就到村头等候。上午9点，实验学校的同学们乘车到达，给村里的小朋友带来了书包、图书、文具等学习用品。随后，村里的小朋友或一对一、或一对二，与城里来的小朋友结成了对子，分头领回了家。  
井家洼村是当地远近闻名的蔬菜专业村，眼下正值提蒜薹、挖鲜蒜的季节。刚刚结成对子的孩子们结伴来到农田里，学着大人的样子拔蒜薹、挖鲜蒜，开心极了。很多城里小朋友是第一次见到农作物，跟着村里的小朋友上了人生十分重要的一课。

## 全国老将田径锦标赛在泰安举行

□ 记者 曹儒峰 通讯员 吴擎 报道  
本报泰安讯 5月16日上午8点，第15届全国老将田径锦标赛在泰安体育中心体育场举行。记者了解到，此次参赛选手年龄最小的35岁，最大的已79岁。  
来自呼伦贝尔的62岁选手王庆文是一名铁路退休工人，从小就喜欢跑步，每天坚持早晨4点起床跑步。最终，王庆文获得了男子60—64岁组别5000米的长跑第一名。他说：“退休在家也没事干，参加比赛主要是为了锻炼身体，而且还有一个好心情。”  
据悉，本次锦标赛为期3天，比赛共设15个项目，18个组别，共有来自全国22个省、市、自治区的38支队伍，共815名老运动员和运动爱好者前来参赛。